
１２９ 次の方程式を解きなさい。

（１） ３（ ＋１）＝１２x （２） ２（ －３）＝４ ＋２x x （３） ７ －８＝５（ ＋２）x x

（４） ４（２ －９）＝５（ －１２）x x （５） ７（２－ ）＋２＝５ －８x x （６） －８（３ －９）＝３（－６ －８）x x

（７） ３（ －４）＋４（ ＋４）＝０x x （８） －５０－（ －３５）＝４x x （９） １０ －２（３ ＋５）＝ ＋２x x x

１３０ 次の方程式を解きなさい。

４（２ －５）－７（ －１）＝－１３x x（１） （２） ６－４（ －５）＝２（ －２）x x （３） ７（２ －３）－６ ＝３（ ＋３）x x x

（４） －２（－５＋３ ）－３（２ －４）＝ ＋９x x x （５） －５（２ －３）－１０ ＋７（２ －５）＝－８（ ＋３）x x x x

－２（３ ＋６）－４（－５－２ ）x x（６） １５ －２x ５ －３（２ －４）x x （７）　３１＝－１３ ＋３x＝x ｛ ｝｛ ｝

１３１ 次の方程式を解きなさい。

（１） ０．２ －１．４＝２．４x （２） ８－１．５ ＝３．５x （３） ０．２５ －０．１３＝１．６２x

（４） ２．８ ＋０．９＝３．５ －１．２x x （５） ０．５－１．２ ＝－０．３ ＋６．８x x （６） ０．８－０．５ ＝－３．４＋０．２x x
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次の問いに答えなさい。１４６

（２）（１） 家から１ｋｍ離れた病院へ行くのに，途中の靴店までは 家から２．４ｋｍ離れた駅へ行くのに，途中の交番まで

ｍで歩く は分速５０ｍで歩き，交番から駅までは分速８０ｍで歩分速５０ｍで歩き，靴店から病院までは分速７５

くと，家を出てから，３６分後に駅に着いた。交番からと, 家を出てから，１８分後に病院に着いた。家から靴店

駅までの距離を求めなさい。までの距離を求めなさい。

（３） Ａ地点から １３ｋｍ離れたＢ地点まで自転車で行くのに,　 （４）  ９７０ｍ離れた図書館へ行くのに，はじめ分速５０ｍで

歩いていましたが，途中で約束の時間に遅れそうにＡ地点から途中のＣ地点までは時速１２ｋｍ，Ｃ地点から

なったので，歩く速さを分速７０ｍにしたところ，出発Ｂ地点までは時速１５ｋｍの速さで進むと，全体で１時間

してからちょうど１７分後に図書館に着きました。歩くかかった。 Ａ地点からＣ地点までの道のりは何ｋｍですか。

速さを変えたのは，出発してから何ｍのところですか。

あきら君が１４００ｍ離れた駅へ行くのに，一定の速さで 父が２４０ｋｍ離れた温泉へ自動車で行く。温泉まで（５） （６）

歩きだした。２５分かけて，駅に着く予定であったが, 途 ４時間で着く予定であったが, 途中で速さを変え時速

中で速さを変え毎分７０ｍで歩いたので，予定より ３分 ８０ｋｍで走ったので，予定より １５分早く着いた。父が

早く着いた。あきら君が毎分７０ｍの速さで歩いた時間 時速８０ｋｍの速さで走った距離は何kmですか。

は何分ですか。

１４７ 次の問いに答えなさい。

（１） A, Bの２地点を, 行きは時速３ｋｍ, 帰りは時速４ｋｍの 山のふもとから頂上まで毎分５０ｍで登り，同じ道を頂（２）

上からふもとまで毎分８０ｍで下った。登りと下りにかか速さで歩いたら, 往復で４９分かかった。A地点からB地

った時間の差は１５分であった。ふもとから頂上までの点までの道のりを求めなさい。

道のりを求めなさい。
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２１０ 次の反比例の式について，  と  の値の対応表を作り，方眼紙にグラフを書きなさい。x y

y
（１） ＝

１２
y

x

５

x －６ －４ －３ －２ ０ ２ ３ ４ ６ ４

３y
２

１
（２） ＝－

６
y

x x
－５ －４ －３ －２ －１ ０ １ ２ ３ ４ ５

－１

x －６ －３ －２ －１ ０ １ ２ ３ ６ －２

－３y
－４

－５

次の（１）～（４）の反比例のグラフを書いたところ，右の図のようになった。それぞれ，どのグラフに２１１
なったか，その記号を答えなさい。

y

（１） （２） ＝
９

y
x

＝－
４

y
x

イエ

Ａ． Ａ． アウ

xO
（３） ＝

３
y

x
（４） ＝－

８
y

x
ウ

ア

イ エ

Ａ． Ａ．

２１２ 右の ① ～ ④ のグラフは反比例のグラフである。各グラフ上の点から, そのグラフの式を求めなさい。

y
①

④

②① ② （９, ６）
（－７, ６） ③

x
（３, －１）（－３,－２）③ ④

③②

④
①

２１３ 次の に適する数を求めなさい。

（１） ２つの点（２, ) と （－６, 　） は, ＝
１８

y
x

のグラフ上にある。

（２） ３つの点（６, ８） と （－１２, ） と （ , ４） は, ＝
　　　　

y
x

上にある。
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２２６ 右の図において次の問いに答えなさい。 （点Ａの 座標は負である）x y＝－
４

３
y x

A（１） 点Ａの 座標を －４とするとき，ＡＢの長さを求めなさい。x

x
０

（２） ＡＢの長さを ４６　とするとき，三角形OABの面積を求めなさい。 B＝
５

２
y x

（座標の１目もりは１ｃｍ）

２２７ 右の図のように， ＝
３

４
 のグラフ上（ ＞０）に点Ａをとり，Ａから 軸に垂線をひき， ＝－

２

１
 のグラフy x x x y x

（座標の１目もりは１ｃｍ）との交点をＢとする。ＡＢを1辺とする正方形ＡＢＣＤを作るとき，次の問いに答えなさい。

y ＝
３

４
y x

（１） Aの 座標を６とするとき,x 正方形ABCDの面積を求めなさい。

A Ｄ

　x（２） ＡＢの長さを７７とするとき，点Ｄの座標を求めなさい。
０

ＣＢ

＝－
２

１
y x

（３） 点Ｄの 座標を５１とするとき，Ａの座標を求めなさい。x

２２８ 右の図の ①, ② は比例のグラフで, ③ は反比例のグラフである。 ① と ③ の交点をA（４, １２）とし, ② と ③

の交点をＢとし, Ｂの 座標を８とする。次の問いに答えなさい。x

（１） ３つのグラフ, ①,②,③ のそれぞれの式を求めなさい。 y ①

A（４, １２）

②
B

（２）線分AOと線分BOと双曲線ABでかこまれた部分で, 座標と 座標がx y
③

ともに自然数となる点はいくつありますか。ただし, 周上の点も含む。
　x

O ８

- 71 -



※ 以下の問題では，円周率をすべてπとする。

２８０ １辺の長さが１２ｃｍの正三角形ＡＢＣを，直線  にそってすべることなく １回転させる。頂点Ａがえがく線の長さをl

 求めなさい。 Ｃ

l
ＢＡ

２８１ 直角三角形ＡＢＣを，直線  にそってすべることなく １回転させる。次の各問いに答えなさい。l

頂点Ｃがえがく線を図に書き入れなさい。 に適する文字も（１）

書き入れなさい。

Ｃ

（２） ＡＣ＝３ｃｍ，ＢＣ＝６ｃｍ，∠ＣＢＡ＝３０°

lのとき，頂点Ｃがえがく線の長さを求めなさい。 ＢＡ

２８２ 右の図のように，半径が８ｃｍ，中心角が ４５°のおうぎ形を，直線  にそってすべることなく1回転させる。次の問いにl

答えなさい。
Ｑ

頂点Ｏがえがく線を図に書き入れなさい。（１）

４５°
l

Ｏ Ｐ

（２） 頂点Ｏがえがく線の長さを求めなさい。

２８３ 右の図のように，ＡＢ＝１０ｃｍ，ＡＤ＝１８ｃｍの長方形ＡＢＣＤの外側を半径２ｃｍの円Ｐが １周する。

次の問いに答えなさい。

（１） 円の中心Ｐがえがく線の長さを求めなさい。

Ｐ
Ａ Ｄ

（２） 円Ｐ全体が長方形を１周して描く部分の面積を求めなさい。

ＣＢ
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